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1. Aufgabe

L1 Wie groB sollte R fiir , Ruhestromkompensation* eines realen OP-Verstirkers sein?

1.2 Bestimmen Sie UyUj fiir den Fall, daB V,4= 100000 (beliebig breitbandig) ist und skiz-

zieren Sie das Ergebnis im Bodediagramm.

1.3 Ermitteln Sie die Schleifenverstérkung der riickgekoppelten Schaltung bei Auftrennung
der Riickkopplungsschleife und beurteilen Sie die Stabilitdt der Schaltung. Skizzieren
Sie die Schleifenverstirkung im Bodediagramm.
Vud = 100000/((1+ jf/10 KHz)(1 + jf/100 KHz))
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2. Aufgabe
Q1, Q2:Ig= 107A; B = 100; ry = S00€; r, = 200k,

2,1 DC-Analyse: Ermitteln Sie den Arbeitspunkt von Q7 und Q5.
2.2 Bestimmen Sie RZOg; fiir groBtmdgliche unverzerrte Aussteuerung von Q.

2.3 AC-Analyse im Arbeitspunkt: Wie grofl ist Zx; Zy? Bestimmen Sie die Verstirkung
UpUj (Annahme: R2 = 3k2) ; f? 1Kz,

24  Veriindern Sie die Schaltung so, daB bei gleicher Verstarkung die Bandbreite wesentlich
erhoht wird.
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3. Aufgabe
Mj: Up=1V; B = 3204 AV2
My: Up= 1V; B = 204 ArV2

31 U=0V,2V,4V:  Wie groB ist Up? Skizzieren Sie Uy = f(Uy).
3.2 Kleinsignalanalyse bei Uq = 2V: Wie groB ist die Verstirkung Uo/U; ?
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4. Aufgabe
(Qi:Jg= 105 4; p=100)

4.1 Bestimmen Sie die Arbeitspunkte der Transistoren Q1 bis Qg

4.2 Wie groB ist der Eingangswiderstand an 1+ und an 4- ?

4.3 Ermitteln Sie U/ Uy .
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